

predsednik prevzel dolžnosti že 1. jan., namesto 4. marca naslednjega leta. Rooseveltov naslednik bo nastopil kot predsednik že 1. januarja 1936. — Nadalje je sprejel zakonodajni odbor zakonsko dovoljenje za izdelovanje 4%nega piva in 3.05% alkohola vsebujočih vin.

Nova iznajdba ruskih sovjetov. Nova iznajdba sovjetov je »registracija«. Policija bo začela izdajati izkaznice, na katerih bo zabeležen potek življenja osebe, ki bo prejela izkaznico. Kdor bo na izkaznici neugodno razredovan, bode

moral zapustiti mesto, kjer primanjkuje stanovanj. Z registracijo se hočejo sovjeti znebiti v prvi vrsti pripadnikov in potomcev bivših plemenitašev, duhovskega stanu in manjših carističnih uradnikov, katerih je še dosti ostalo v Rusiji, a so sedanjim boljševiškim vladarjem na poti. Po izgonu iz mest bo naselila oblast izgnance po Sibiriji, kjer bodo opravljali suženjska dela. Najnovejša sovjetska registracija bode tisoč in tisočkrat hujša ter krutejša, nego so bili pod carjem izgoni politično neljubih oseb v Sibirijo.

munizem, ki se od Moskve vali po svetu kakor strahovita nevihta, katere vse podira ter dviga glavo, da napade vero. Na drugi strani vidimo katoliško Cerkev, zaščitnico vere, graditeljico družabnega reda, ki ujedinjuje človeško družbo v složno moč: sv. Oče, njegovi kardinali, njegovi škofje, njegovi duhovniki in njegovi laiki tvorijo eno telo in eno dušo, dušo Cerkve. Ta ideal je združil preko tri milijone ženske mladine iz 18 narodov, ki so pripravljene za vsako žrtev v vrstah Mednarodne zveze katoliških žena.

V službi gobavcev. Ta strašna bolezen še vedno razsaja po svetu, zlasti na vzhodu. Tudi Kitajska ima veliko gobavcev. Za nje je na otoku Sheklung zgrajena posebna bolnišnica, v kateri nočejo delovati svetni bolničarji in bolničarke, ker se bojijo okuženja, marveč katoliški redovniki in redovnice. V tem zavodu je pravzaprav prostora samo za 60 bolnikov, dejansko pa jih je tam 600 gobavcev. Iz tega se vidi, kakšne težave so v tem zavodu in kakšna je požrtvovalnost katoliških misijonarjev in misijonark, da premagajo vse te težave. Tudi denarno stanje tega zavoda je neugodno. Kitajska vlada daje vsako leto 3500 dolarjev podpore, potrebno pa je vsako leto še 7000 dolarjev za vzdrževanje zavoda. To svoto pa morajo vsako leto kriti misijonarji sami, ker bi drugače morali zavod zapreti in gobave siromake vreči na cesto. To je zopet dokaz, kako potrebno je podpirati katoliške misijone.

== ==

PO SVETU KATOLISKEM

Lurd in zdravniki. V Lurdu je, kakor je znano, poseben zdravniški urad, ki se peča s preiskavo bolnikov, ki pridejo v Lurd, odnosno z ugotovitvijo ozdravljenja pri tistih, ki tamkaj dobiijo ozdravljenje. V lanskem letu je ta zdravniški urad obiskovalo, v njem delovalo ali za njega delovalo 864 zdravnikov iz raznih delov sveta, leta 1931 pa 789 zdravnikov. Nekaj teh zdravnikov stalno deluje v tem uradu, drugi pa začasno, nekateri mu sporočajo svoja mnenja pismenim putem. Med zdravniki, ki delujejo v tem uradu ali pa za urad, so nekateri možje svetovnega slovesa. Sloveči specialisti in profesorji medicine na vseučiliščih, katerim se predložijo nekateri bolezenski slučajji, v katerih je nastopilo ozdravljenje, kaj radi dajo ali pošljejo svoje strokovno mnenje o takih slučajjih. Zdravniški urad v Lurdu, ki mu načeluje zdravnik dr. Vallet, je ugotovil v lanskem letu 160 ozdravljenj. Postopa pa ta urad z največjo natančnostjo. So slučajji, katere celo nekatoliški zdravniki proglašajo za čudovite, naravno nerazložljive, lurški zdravniški urad pa čaka s svojo ugotovitvijo. Kakšna je previdnost in natančnost tega urada, se vidi iz tega, ker je od navedenih 160 ozdravljenj samo nekaj več kot 10 proglašil za nerazložljive s stališča naravnih zakonov in naravnih sil. Za l. 1931 je urad ugotovil 7 ozdravljenj, ki so se zgodila hipoma, končnoveljavno in popolno. Za l. 1933 ima urad v preiskavi 85 slučajev, od katerih je 33 iz prejšnjega leta, ostali pa so slučajji ozdravljenj, ki so bila uradu prijavljena tekom l. 1932. Zdravniški urad se ne peča z manjšimi zadevami, marveč le samo s slučajji izredno velikih in dolgotrajajočih bolezní.

Teden proti preklinjanju. Med nekaterimi narodi se je hudo razpaslo preklinjanje, ki uporablja celo bogokletne besede. Ta slaba navada vlada med italijanskim narodom. Katoliško duhovništvo in krščanske organizacije se trudijo, da bi to napako, ki je postala narodna napaka, izkoreninile iz ljudstva. Zadnji čas se je v Turinu v Severni Italiji vršil »teden proti preklinjanju«. Po cerkvah so najboljši pridigarji, na izvencerkvenih zborovanjih pa najuglednejši katoliški laiki govorili proti tej grdi razvadi. Rotili so starejše, naj krotijo svojo jezo, ki jih navadno za-

peljuje v kletve. Kazali so na veliko odgovornost pred Bogom tistih, ki otroke s kletvami pohujšujejo ter jih tako zavajajo v isto pregreho. Tudi v naših krajih opažamo zadnja leta rastočo in razširjajočo se razvado, da naši ljudje, osobito mladi ljudje, mešajo v svoje besede grde, srove izraze, ki nikdar prej niso bili udomačeni med našim dobrim ljudstvom. So prinešeni iz juga. Tej grdi razvadi je treba napovedati boj. Preklinjanje, zlasti takšno, ki se poslužuje ostudnih, bogokletnih besed, ni samo greh pred Bogom, marveč tudi dokaz, da dotičnemu človeku manjka prava srčna kultura (izobrazba).

Žene proti boljševikom. Mladinski odsek Mednarodne zveze katoliških žena je nedavno imel svojo glavno skupščino. Na tem zborovanju je imela predsednica gospa Bridges govor, poln navdušenja in vneme. Rekla je med drugim: »Danes sta na svetu dve veliki sili, druga proti drugi: ena samo ruši, druga gradi. Razdiralna sila je ko-

NOVICE

Smrt uglednega in znanega frančiškana. V mariborskem frančiškanskem samostanu je umrl na pljučnici znani in priljubljeni pater Klarus Rottmann. Pokojni je rodom Mariborčan ter rojen v župniji Matere Milosti dne 16. avgusta 1861. Po končanih študijah v rojstnem mestu in na Tirolskem je prejel mašniško posvečenje leta 1886 in je prešel kaplansko mesto v mariborski frančiškanski župniji leta 1889. Iz Maribora je prišel leta 1902 za gvardijana v Nazarje, kjer je ostal tri leta in nato se je vrnil nazaj v Maribor, kjer se je posvetil dušnemu pastirstvu. Znan ter obče priljubljen je bil kot spovednik. Blagemu ter delavnemu duhovniku bodo ohranili vsi, ki so ga poznali, trajen in hvaležen spomin. V soboto dne 28. januarja se je vršil pogreb blagopokojnega p. Klarusa izpred frančiškanske cerkve na Pobrežje. Sprevod je vodil ter govoril dvakrat ganljive poslovilne besede škof dr. Ivan Tomažič.

VELIKA SLIKA DR. KREKA

za Din 50.— se dobi v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Naročajo jo naj razna društva, pisarne, župni, šolski in občinski uradi, pa tudi privatniki. Tiskarna sv. Cirila oskrbi tudi okvir.

Poleg številne duhovščine ter raznih organizacij je spremljalo priljubljene duhovnika na zadnji poti mnogo Mariborčanov iz vseh slojev.

Za knezoškofijskega duhovnega svetovalca je bil imenovan g. Vaclav Čeh, župnik na Frankolovem.

Z udušenjem dveh požarov so imeli dne 26. januarja opravka mariborski gasilci. Preprečili so razmah požarne nesreče v tkalnici Doctor in drug pri koroškem kolodvoru in v baraki pri izolirnici bolnice.

81 tisočakov so zaplenili na marib. glavnem kolodvoru neki Zagrebčanki, ko je nameravala s to nedovoljeno denarno svoto v Avstrijo.

Novi župani v mariborskem okraju. V Cirknici pri Št. Ilju je bil razrešen županske službe Ignacij Simonič. Na njegovo mesto je imenovan veleposestnik Ivan Može. — V Jarenini je na mesto Franca Sparla postal župan Crnko I. — V Voseku pri Sv. Marjeti pa na mesto več kot 30letnega župana F. Čep, poštar in vpokojeni orožnik Anton Šuman. — V Selnici ob Dravi je prevzel župansko čast namesto Martina Hermah I. Verdonik.

Nova cestna dela v mariborskem okraju. S pomočjo fonda za podporo brezposelnih bodo kmalu začeli graditi novo cestno zvezo Sv. Jakob v Slov. goricah preko Poličke vasi v Št. Ilj; nadalje bodo preložili hud cestni ovinek pred vhomom v vas Fram. Prerezali bodo dvorišče, sadonosnik in njivo posestnika Petka. Nadalje bodo začeli s tla-

kovanjem ceste od Pesnice v Dobrenje. Na Humu pri Sv. Petru so odprli velik kamenolom za tlakovanje ceste Sv. Peter—Ložane.

Dosmrtno ječo so mu spremenili v — 20letno. Jožef Krištofič iz Stojncev pod Ptujem je bil obsojen v Mariboru radi uboja Štefana Krajncja iz Stojncev, katerega je zagrešil dne 18. aprila 1932, na dosmrtno ječo. Krištofič je bil namreč že 18krat predkaznovan. Radi pritožbe Krištofičevega zagovornika je o-milil stol sedmorce v Zagrebu dosmrtno ječo v 20letno.

Ker je zaklal »prijatelja« — 6 let robeje. Dne 25. januarja so obravnavali sodniki mariborskega okrožnega sodišča ta-le krvavi slučaj: Dne 15. nov. minulega leta je zabodel posestnikov sin Ivan Pintarič iz Brezovca pri Sv. Martinu ob Muri pred domačo hišo sosedo Ivana Samoleca štirikrat z nožem v prsa. Samolec, s katerim sta si bila dobra prijatelja, je vsled zaboljave umrl drugi dan. Pintarič se je izgovarjal s silobranom. Na smrt zabodeni je bajje prišel na večer pod okno Pintaričevega doma, da bi se uveril, ali je v hiši sosed Klajderič, ki mu je nekaj dolgoval. 30letni Ivan Pintarič je skušal Samoleca pregnati in ob tej priliki je došlo do prepira in uboja. Pintarič je bil obsojen na 6 let robeje.

Pogorelec na zimo. Na nepojasnen način je upepelil požar gospodarsko poslopje posestniku Blažu Močniku pri Sv. Antonu v Slov. goricah. S poslopjem vred je bilo uničeno zrnje, živinska krma in razno orodje. Rešili so le živino. Požarna nesreča je tem občutnejša, ker je zadela siromaka v najostrejši zimi in Močnik niti zavarovan ni.

Škedenj je nenadoma pogorel 27. januarja posestniku Bunderlu v Veržetu. Gasilci so vršili svojo dolžnost, a je zmanjkalo vode. Vse kaže, da gre za požig.

Kar celo svinjo so si privoščili. V noči od 22. na 23. januarja so obiskali vlomilci shrambo posestnika Andreja Javornika v Jurovcih pri Ptuju. Odnegli so meso poprejšnji dan zaklane velike svinje in se mastili z njim tri dni. Zandarji so zaprli šest potepuhov, ki so osumljeni nedovoljene pojedinje. Javornik je oškodovan za 1400 Din.

Z motiko. Na sedmini Marije Lubej v Siterju pri Narapljah v bližini Majšperga je obdelal Jurij Žerak z motiko Lovrenca Serdinška tako hudo, da so morali poslati po zdravnika.

Če konj zdívja. Posestnik in krčmar Franc Damše iz Rečice pri Poljčanah se je vrnil na saneh s svojo ženo domov iz Šmarja pri Jelšah. Ko je žena izstopila, se je nenadoma na domačem pragu splašil konj in zdívil s sanmi in gospodarjem navzdol po cesti. Vsled odpoveda zavore so se sani prevrnile in Damše je obležal s polomljenimi rebri in težkimi notrajnimi poškodbami.

Radi vnetja saj 30.000 Din škode. — Dne 24. januarja je nastal radi vnetja saj požar na podstrešju gostilne Kreuh v Gubčevi ulici v Celju. Ogenj je uničil del strehe in napravil za 30.000 D škode. Gasilcem gre zahvala, da se ogenj ni razmahnil.

Zdívjana telica je vrgla 23letnega mesarskega pomočnika Jerneja Pliber-

ška iz Štor pri Celju v obcestni jarek, padla sama nanj in še teptala po revežu. Težko poškodovanega so spravili v celjsko bolnico.

Nesreča rudarja. Dne 24. januarja popoldne je pritisnilo zaposlenega rudarja Simona Šprogarja v jami Terezija v Trbovljah tako nesrečno, da mu je zlomilo desno nogo in je bil še precej poškodovan na glavi in na prsih.

61 let delal v smodnišnici. V Vrhpolju pri Kamniku je umrl v starosti 85 let Janez Letnar, ki je bil zaposlen 61 let v kamniški državni smodnišnici.

Tovarna barv v plamenih. Dne 24. januarja zvečer je izbruhnil podtaknjen ogenj v tovarni za barve pri Domžalah. Plameni so objeli z vso naglico lesene stene in vso notrajnost tovarne. Pogorelo je glavno, deloma betonsko in leseno poslopje, zaloge kemikalij, že zgotovljeno blago, surovine in uničeni so tudi vsi stroji. Škoda je kljub zavarovalnini ogromna. Dobro uspevačoča tovarna je obratovala komaj dve in pol leta.

Zmrznil. Na potu iz zidanice proti domu je vsled zgrešene poti zmrznil v visokem snegu 45letni posestnik Franc Primc iz Koroške vasi v novomeškem okraju. Drugo jutro so ga našli mrtvega komaj dobre četrte ure proč od svojega doma.

Utonila pri pranju. Dne 25. januarja je prala Marija Sajovic iz Javornika na Kranjskem ob »rakah« na Savi. Na zledenelih tleh jej je spodrsnilo, padla je v Savo, iz katere so jo potegnili mrtvo.



Smrtna nesreča. V tovarni na Javorniku na Kranjskem je stisnil smrtno nočni žerjav prsni koš delavcu monterju Ignaciju Smonkarju. Nesreča se je zgodila dne 27. januarja. Smrtna žrtev je bil doma iz Slovenskih goric.

Plašljiv konj se ubil. Poslovodja g. Franca Juvana je peljal mlinarja in trgovca iz Gamelj v Ljubljano. Plašljivega konja je zadela navzdol pod noge vaga, česar se je žival splašila, da je zdívala po klancu in zadela s sanmi v vogel Murenčovega poda. Vsled sunka se je konj prekobilnil in obležal na mestu mrtev, voznik je ostal nepoškodovan.

Za las ušli smrti. Na Rakeku — ob kranjsko-italijanski meji — se je primerila nesreča, iz katere so si za las rešile življenje tri osebe. Ivan Žumer mlajši iz Rakeka se je peljal z avtom k večernemu vlaku na postajo. S seboj je povabil tudi sodnika g. Probinarja, doma iz Ljubljane. Čim je avto došel do meščanske šole, je voznik uzrl voz, ki mu je prihajal nasproti. Avto je vozil pravilno na levi strani. Na neumljiv način pa sta konja z vozom zavozila v drveči avto. Nudil se je strašen pogled. Voznico Josipino Ravšljevo je sunek vrgel z voza v jarek. Konja sta skočila na hladilnik. Zaradi silnega udara je en konj oslepel. Sodnik Probinar in Žumer, ki sta sedela v prednjem delu avta, sta odnesla zdrave ude, iz-

vzemši male praske zaradi ubite šipe. Žumer pa trpi na poškodbah avtomobila okoli 2000 Din škode.

300letnica obstoja bo slavila prihodnje leto gimnazija v Varaždinu.

Če se spoprimejo komunisti in policija. V nemškem mestu Dresden je došlo dne 26. januarja v noči do spopada med komunisti in policijo. Zaključek spopada je bilo 9 mrtvih in 12 težko ranjenih.

Inventurna prodaja »Peko« čevljev. Oglejte si naše izložbe ter kupujte prvovrstne čevlje domače znamke »Peko«, Maribor, Slovenska ulica 12. Cene nizke, kakor še nikdar in nikjer. 119

Zakaj uporabljajo stare avtomobile?

V severnoameriški prestolnici v Washingtonu so izdali statistiko, ki nam pove, zakaj se da uporabiti star, razklopotan avto, ki je bil že odložen na avtomobilsko pokopališče, katerih je videti vse polno ob straneh ameriških cest.

Ne samo stare obleke, ki prihajajo iz Evrope in Amerike, naletijo v drugem svetu na hvaležne odjemalce, tudi po starih avtomobilih segajo. Najbolj iskani in rabljivi so še stari gumijasti obroči, katere povsod uporabljajo kot plavalne pasove.

Kmetje v Romuniji in Turčiji so odkrili v teh starih obročih izboren material za izdelavo čevljev. Štedljivi in pametni Francozi izdelujejo iz starega avtomobilskega in že zavrženega gumijskega naramnice in podveze.

Največjo veljavo imajo stari gumijevi obroči na Portugalskem, kjer jih v velikih množinah prodajajo na sejmih. Kupujejo to blago pastirji, da si zavarujejo z njim noge.

Na Angleškem znajo napraviti gospodinje iz starih obročev brisalnice za čevlje, katere polagajo pred vrata.

Stari avtomobilski motorji so zelo iskani na Kitajskem, kjer jih uporabljajo kot gonilno silo za čolne.

V Kanadi montirajo stare avtomobilske motorje kot pogon na žagah.

Na Francoskem spi marsikateri delavec na žimnici, koje vsebina je blazinila nekoč sedež najbolj luksuznega avtomobila.

Znano je tudi, da preurejujejo zavržene velike avtomobile v zasilna stanovanja. Majhne avtomobilčke je po pogrebu videti na morskobalnih, kjer se senčijo pod njimi kopalci.

Zelo uporabljive so avtomobilske posode za bencin in olje. V teh po zavrženju sironaki kuhajo, pečejo, kurijo, prenašajo v njih moko itd.

Treba pomniti, da se ni zmenil v onih dobrih časih pred izbruhom krize nikdo za avtomobilsko pokopališča, ki so prišla do veljave šele sedaj, ko krilatita po celem svetu gorje ter vsestransko pomanjkanje.

Ne samo kakor 1000 in ena noč, pač pa kakor 1000 in 1000, tako zanimiv je roman »Satan in Iškarjot«. Zahtevaj ponudbo pri Cirilovi tiskarni v Mariboru.